

ОТЧЕТ

о проведении Всероссийского урока безопасности школьников в сети Интернет
в рамках акции «Месяц безопасного Интернета» от 30.10.2022 г.

МБОУ «Сары-Суйская СОШ»

С 1 по 30 октября 2022 г. в нашей школе, как и во всех школах России стартовала всероссийская акция «Месяц безопасного интернета». Акция посвящена информационной безопасности детей и подростков и их цифровой грамотности. Подготовил материалы для проведения уроков с 7 по 11 классы учитель информатики, Тулениязов Назир Зиявдинович, в соответствии с категориями, которые зафиксированы Федеральным законом «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Урок призван обеспечить дополнительное внимание общественности к проблеме детской безопасности в Интернете и развитию информационной грамотности у школьников.

Цель проведения урока - обеспечение информационной безопасности несовершеннолетних обучающихся путем привития им навыков ответственного и безопасного поведения в современной информационно-телекоммуникационной среде.

Задачи:

- 1) информирование обучающихся о видах информации, способной причинить вред здоровью и развитию несовершеннолетних, запрещенной или ограниченной для распространения на территории Российской Федерации, а также о негативных последствиях распространения такой информации;
- 2) информирование обучающихся о способах незаконного распространения такой информации в информационно-телекоммуникационных сетях, в частности, в сетях Интернет и мобильной (сотовой) связи (в том числе путем рассылки SMS-сообщений незаконного содержания);
- 3) ознакомление обучающихся с международными принципами и нормами, с нормативными правовыми актами Российской Федерации, регулирующими вопросы информационной безопасности несовершеннолетних;
- 4) обучение детей и подростков правилам ответственного и безопасного пользования услугами Интернет и мобильной (сотовой) связи, другими электронными средствами связи и коммуникации, в том числе способам защиты от противоправных и иных общественно опасных посягательств в информационно-телекоммуникационных сетях, в частности, от таких способов разрушительного воздействия на психику детей, как кибербуллинг (жестокое обращение с детьми в виртуальной среде) и буллицид (доведение до самоубийства путем психологического насилия);
- 5) предупреждение совершения обучающимися правонарушений с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.

Основной ожидаемый результат - в ходе уроков Интернет - безопасности обучающиеся должны научиться делать более безопасным и полезным свое время пребывания в сети Интернет и иных информационно-телекоммуникационных сетях, а именно:

- критически относиться к сообщениям и иной информации, распространяемой в сетях Интернет, мобильной (сотовой) связи, посредством иных электронных средств массовой коммуникации;

- отличать достоверные сведения от недостоверных, вредную для них информацию от безопасной;

- избегать навязывания им информации, способной причинить вред их здоровью, нравственному и психическому развитию, чести, достоинству и репутации; распознавать признаки злоупотребления их неопытностью и доверчивостью, попытки вовлечения их в противоправную и иную антиобщественную деятельность;

- распознавать манипулятивные техники, используемые при подаче рекламной и иной информации; критически относиться к информационной продукции, распространяемой в информационно-телекоммуникационных сетях;

- анализировать степень достоверности информации и подлинность ее источников; применять эффективные меры самозащиты от нежелательных для них информации и контактов в сетях.

Показатель	
Формы организации и темы единого урока	В 8 - 9 классах "Безопасность детей в интернете", видеоролик о безопасности в сети интернет +презентация «Безопасность в интернете». В 10-11 классах "Безопасный интернет", тестирование учащихся по теме "Интернет-зависимость".
Всего присутствовало на Едином уроке	94
Текстовый отчёт	8-9 классы: <i>урок – беседа (презентация) "Безопасность в интернете"</i> - учащиеся ознакомились с основными правилами безопасной работы в интернете, получили рекомендации по грамотному использованию электронной почты; технологии безопасного общения в средах мгновенного обмена сообщениями. Учащиеся были обеспечены инструкциями по безопасному общению в чатах; советами по профилактике и преодолению Интернет - зависимости; прошли тест на интернет-зависимость. 10-11 классы: <i>урок – беседа.</i> При проведении мероприятий по данной тематике были рассмотрены объекты, являющиеся опасными в Интернете: нежелательные программы; защита личных данных; мошенничество; виртуальные “друзья”; пиратство; on-line-игры; этика; критический подход к информации; Учащиеся получили информацию о программном обеспечении, позволяющем осуществлять безопасную работу в сети Интернет, контентной фильтрации.

При проведении мероприятий в рамках единого урока безопасности в сети Интернет использовались информационные ресурсы с сайта «Лига безопасного интернета».





Зам. директора по ИКТ
(Должность)

Подписи

Тулениязов Назир Зиявдинович
Расшифровка (Ф.И.О.)

Тел.:8(938) 890-18-54